

Od ledna do října 1988

Píše se rok 1988, je pěkné počasí; teplota 3° nad nulou. Poslouchám v radiu novoroční projev presidenta ČSSR s. Dr. Gustáva Husáka. Soudruh president nejdříve popřál všem občanům vše to nejlepší, hodně zdraví, spokojenosti a velkých pracovních úspěchů na rok 1988. Řekl, že nás čeká hodně práce ve všech podnicích, družstvech, dolech, továrnách, školách; prostě na všech pracovištích v celé československé republice.

První prachový sníh napadl v pondělí 11. ledna a teplota klesla na 4° pod nulou a tím vznikla menší dopravní kalamita. Na druhé straně zase to bylo dobré na pole, louky a zahrady. Dne 23. ledna napadlo 8 cm mokrého sněhu.

Dne 20. ledna t.r. zemřela naše občanka paní Marie Táborová ve věku 94 let. Pohřeb se konal ve strašnickém krematoriu.

20. února t.r. se konal sokolský karneval pro dospělé a 21. února se konal dětský karneval.

V naší obci je toho času celkem 72 důchodců, z toho je 6 invalidních.

Osada Nové Dvory mají 30 obyvatel, bývalý statek, některé budovy zachovány. Malá osada Potoky má 8 zděných budov, asi 10 osadníků stálých a několik chat. Potok teče do Všenor, na kterém stál mlýn a vedle hájovna, které obojí patřilo hraběcímu statku.

V místním parku (kdysi pěkná zahrada asi 3 áry s rybníčkem) je pavilónek, toho času je pronajat myslivecké společnosti ČKD Praha.

Hořejší rybníček měl být upraven na pěkné koupaliště, a to bez velkých nákladů.

Cesta pod Hůrkou až ke skalám je v zimě nebezpečná, hlavně když je náledí. Zvláště se to týká starých občanů, kteří tam bydlí.

Dle přání místních a i cizích občanů by měla být napsána číselná orientace celé obce, neb návštěvníci po naší obci bloudí a i sanitky; neví kde který občan bydlí, když potřebuje lékařskou pomoc.

Celý měsíc únor se vyznačoval sněhem, silnými větry a ranní teploty se pohybovaly okolo $10 - 12^{\circ}$ mrazu.

K 1. lednu 1988 je v Černolicích 152 občanů, z toho 32 dětí, nad 14 let 10, od 25 - 50 let 34, od 50 let 30 osob.

Černolický statek a polnosti v obci obhospodařuje Státní statek Jeneč, farma Klinec a obec Řitka. Na Černolicích je výkrmna telat a chov býčků. Krmí je Zdeněk Vorlíček, p. Járková a Jordánová. Tento statek byl dříve soukromý, vystříдалo se několik majitelů a nájemců a založen byl v 17. století.

Začátkem ledna zemřela v naší obci paní Anna Šírllová ve věku 87 let.

Místní tělovýchovná jednota Sokol měla výroční schůzi za účasti 57 osob při plánovaném programu zprávy předsedy Mirka Kotíška, hospodáře Petra Macely, delegáta, předsedkyně činnosti ZRTV s. Macelové a předsedy V. Kotíška.

V měsíci únoru se konala schůze výboru kopané, kde byla přečtena zpráva o činnosti oddílu kopané. Největší starost je obsadit místo cvičitele žactva, což už trvá dlouhou dobu.

V celém polesí hranice Řítecké a hranice polesí směřující k Dobřichovicům je velká probírka hustoty různých stromů, kde mohou místní i okolní občané čistit a odvážet z lesa zdarma pěkné stromy.

1. března zemřela paní Marie Štěpánková ve věku 79 let.

5. března se konala v místní kulturní místnosti oslava MDŽ, při které byli uvítáni naši noví občanci.

19. t.m. se konala ve zdejší pohostinectví Jednota Josefovská zábava. V naší obci je t.č. 14 Josefů v různém stáří.

Od 1. března každý den sněží, chladno až 10° pod nulou. Dne 5. a 6. 3. napadlo 20 cm sněhu při teplotě 5° pod nulou.

V měsíci dubnu bylo upraveno k zahájení jarní sezóny zdejší hřiště.

Začátkem měsíce dubna proměnlivo, ráno okolo 0° a odpoledne asi 8 - 14° tepla.

Pole jsou oseta, letadlem práškována a upravena. Pokračuje pěstování býčků a jalovic.

1. dubna přilétly a usadily se špačkové, koňadry a jiné ptactvo.

Pojízdná prodejna s masem dojíždí jednou týdně, vždy ve čtvrtek před 12,00 hod. v poledne. Zájem je velký; vždy přes 30 lidí a o prázdninách až okolo 50 lidí. Tato prodejna je vždy dobře zásobena.

Velikonoční svátky byly suché. Na velikonoční ~~pondělí~~ ^{pondělí} ~~pondělí~~ chodili koledníčkové a každý z nich si vykoledoval pár vajec a bonbóny.

Místní obec Černolice je přes 500 let stará. Je to malá, čistá ale kulturní vesnička, která měla za své existence až 460 obyvatel. Byla založena některým šlechticem-zemanem a později přešla do majetku církve. Jméno vesničky dostala dle pověsti, že dřívější osadníci zde pálili dřevěné černé uhlí a to prodávali panstvu daleko široko do okolí. Černolická obec je na kopci obklopena lesem, poli a loukami. K 1. dubnu má okolo 260 obyvatel. Má dobré vedení za pomoci místní rady. Jinak je zde Požární sbor, Svaz českých žen, Jednota Sokol, kopaná, Svaz chatařů, neb v místě je přes 250 chat.

Je zde také místní knihovna, pěkné hřiště, hřbitov, pomník padlých za světových válek, dále pomník u skály, kde je uložena prst z Dukly.

Obec má většinou důchodce kolem 100, dětí 30 a další pracující různého věku.

Jarní a letní sezóna je v obci a okolí lesa velká, neb několik desítek aut projede obcí do chat a trbalých obydlí.

Tradičně se v obci slaví oslavy, plesy, Josefská zábava, únorové výročí, První máj se vždy slaví v Dobřichovicích. Dále sportovní oslavy, memoriály, Svazarmovský den každý rok, v létě mírový oheň, lampiónový průvod, různé besedy, zájezdy atd.

Dne 15. dubna vypukl oheň v polesí Červeného kříže za kamennou boudou ve směru k Dobřichovicům.

První máj byl oslaven plenárním zasedáním MNV a autobusovým zájezdem do Dobřichovic za účasti 50 osob včetně dětí a to za krásného teplého počasí. Dále se zúčastnily Všenory a Karlík.

Dodatečný zápis komisí nového období a to: osvětová, stavební, sociální, dále Svaz českých žen, požární sbor, komise místní jednoty atd.

V květnu bylo počasí bez dešťů, sucho, teplo, v chládku okolo 20°, na slunci až 30° tepla.

Od 20.t.m. nastoupila do prodejny Jednota nová vedoucí paní Dana Dlouhá. Byla provedena inventura a nová úprava za pomoci MNV.

Začíná sezóna půjčování knih.

Společenský život je normální, každý týden kopaná, tréninky, Chataři zahájily jarní práce na svých zahrádkách.

Ořešáky zmrzly, jinak hodně kvetly třešně, jabloně, hrušky, meruňky atd.

Od 1. - 15. června bylo pěkné počasí bez dešťů a větrů. Denní teplota až 28° v chládku, pak se ochladilo a do konce měsíce bylo proměnlivé počasí se střídavou odpolední teplotou.

Ku konci června se narodil rodině Drohílkové pěkný a zdravý kluk jménem Lukáš. Tátovi Jindrovi a jeho ženě gratulujeme.

Houby nerostou, borůvky nejsou žádné, ale plantáže ve Všenorech (kde je plno zahradních jahod) jsou navštěvovány. Je pěkná úroda, ale počasím a dešti jahody hodně hnijí.

Letošní rok je bohatý na sklizeň třešní v zahradách, chatách.

Ořechy nejsou, neb stromy hodně pomrzly.

Velká úroda bude na jablka a švestky.

Půlroční kultura od 1. 1. do 31.6. byla společensky i sportovně bohatá a to Únorová slavnosti 1988, dále oslava MDŽ, Měsíc knihy, 11. Máj, pálení mírových ohňů, červen měsíc dětí beseda v kulturní místnosti, dále sportovní dětský den, autobusový zájezd do Koněprus, Křivokláta a na letiště do Prahy. Vše bylo konáno v rámci Osvětové besedy, MNV a místních složek občanského společenství.

Místní prodejna Jednoty byla zmodernizována. Jsou tam nové regály, dále řezací stroj na uzeniny, nová pokladna a skladovací prostory. Dne 30.6.t.r. stály brambory 5,- Kčs, jahody 15,- Kčs, svazek mrkve 5,- Kčs, kedlubny kus 1,50, okurky salátové 16,-, třešně 10,- Kčs za kilo.

Sokol v tělocvičně není. Jen občasné cvičení mužů a stolní tenis mládež.

Zasloužilé sportovní rodiny jsou tyto: Macelová, Hodková, Nováková, Kotíšková, Dlouhých, Rambousková, Strejčková, i dříve Drohílková, Mudrová, Burianová.

Místní lidová knihovna MNV Černoblice půjčuje každý pátek od 16,00 - 18,00 hodin. Knihovna má přes 2 000 různých titulů jak žánrových, zábavných, současných, politických, historických, starých i nových spisovatelů a knihovník Čejka nabízí je ke čtení jak místním, tak i občanům z chat a místě a okolí a dále nabízí noviny ke čtení.

Červencové počasí od 1. t.m. bylo chladné, ranní teploty 8 - 12°, odpolední teplota 18 - 21°. Bouřky a skoro každý den buď v noci neb ve dne studený déšť, vítr a málo slunce. Od 20. července do 31. srpna bylo až 40° tepla. 24.7. byla v noci velká bouře, krupobití a pohroma.

Letošní prázdniny a léto v měsíci červenci bylo studené, bez koupání jak v Berounce, tak v rybníku na Řitce, Chaty jsou obsazeny dospělými a dětmi, zábava je kola, hřiště, procházky do lesa atd.

Na místním hřišti se hraje kopaná, volejbal, koná se sportovní den. Dále v sokolovně se hraje stolní tenis.

Měsíc srpen byl počasím všelijak. Teplota abnormální - několik dnů ráno 15° a odpoledne až 40° tepla, v chládku 30°. Pak zase několik dnů ráno 8°, odpoledne okolo 20°.

Letošní víkendová sezóna byla slibší nestálým počasím. Bylo málo koupání, více bylo autoturistiky, vycházky do okolí, lesů a sportování. Mládež jezdila na kolech, v místní sokolovně se hrál stolní tenis, fotbal na hřišti.

Černolice se zvelebují, neb několik domů je ve stavbě a další domy se opravují a obec brigádnicky čistí, pitná voda místního zdroje je celkem čistá, při velkém odběru je někdy žlutě zkalená.

Letošní úroda na borůvky byla chudá, skoro žádná. Houby též málo rostou. Jablka, hrušky, švestky zrají a vypadá to na dobrou úrodu.

Podzimní kopaná místního Sokola začala a ve druhém kole Černolice vedou, jsou ze čtrnácti na třetím místě. V tělocvičně se prozatím necvičí.

Místní Jednota měla dobrou tržbu, hlavně se prodával cukr na zavařování, denní potřeby a jiné

1. září začala škola a to děti jezdí autobusem do školy do Všenor.

2. září místní sportovci pořádali autobusový jednodenní zájezd do Českých Budějovic na Zemi živitelku za plně obsazeného autobusu. Jízdné 50,- Kčs za osobu.

Po vzoru nového názvu přestavby na nový styl politické přestavby je socialistický demokratický režim dle návrhu generálního tajemníka KSSS Mich. Gorbačova. Bude tato přestavba i u nás v naší republice přizpůsobena návrhu nové politické přestavby.

Dožinková slavnost v Hostivicích byla 10. září t.r. za účasti JZD Průkopník Dobřichovice a to i našich občanů za teplého slunného počasí zájezdem JZD autobusem z Černolic.

Ve středu 21. září bude v naší obci proveden sběr papíru. Sběrné suroviny převzaly několik centů starého papíru, 25 kožek, trochu peří, knihovna odevzdala 71 kilo starých časopisů a novin.

V hořejší obci u parku opravił MNV a to soudruzi Josef Strejček a Jiří Macháček zednickou práci a instalaci vodovodu soudruzi Josef Kocan za pomoci Komberského. Je to opravené jak účelně, tak pěkně přístupné hlavně starším občanům. Tak jim děkuje MNV Černolice a občané.

Zápis opsala pani Hana Jakešová dne
30 září 1988 a za MNV podepsala předseda
místní Občertové besedy dne

v Černoliciích dne 5. 9. 1988

HANA JAKESOVÁ.

Jan Býka
tř. kronikář

Immunová
na OB